

Września 07.11.2019 r.

NI.272.57.2019

**Dotyczy: „Przebudowa drogi powiatowej nr 2930P Grzymysławice-Chwalibogowo - Osowo”**

Informujemy, iż w dniu 07.11.2019 r. Zarząd Powiatu Wrzesińskiego zatwierdził odpowiedzi na pytania zadane przez wykonawcę w niniejszym postępowaniu. W związku z powyższym na podst. art. 38 ust. 1 ustawy z dnia 29 stycznia 2004r. Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2019 r. poz. 1843) odpowiadamy na pytania zadane przez Wykonawcę.

Pytanie 1

Dotyczy § 6 projektu umowy.

Wykonawca zwraca się z prośbą o rozpatrzenie możliwości rozliczenia kontraktu fakturami częściowymi (na podstawie protokołów odbioru częściowego).

Odpowiedź

Zamawiający nie wyraża zgody na powyższe.

Pytanie 2

Dotyczy § 10 pkt 1 ppkt 5, ppkt 6, ppkt 8 oraz od ppkt 9 do ppkt 12 projektu umowy.

Wykonawca zwraca się z prośbą o obniżenie poziomu kar określonych w § 10 pkt 1 ppkt 5, ppkt 6, ppkt 8 oraz ppkt 10 projektu umowy:

- ppkt 5 - obniżenie kary do 0,2% wynagrodzenia,
- ppkt 6 - obniżenie kary do 2.000 zł,
- ppkt 8 - obniżenie kary do 1.000 zł,
- ppkt 9, ppkt 10, ppkt 11 oraz ppkt 12 - obniżenie kary do 200 zł,

W opinii Wykonawcy przyjęty poziom kar jest zbyt wysoki. W doktrynie prawa zamówień publicznych oraz w aktualnym orzecznictwie Krajowej Izby Odwoławczej przy Prezesie Urzędu Zamówień Publicznych dominuje pogląd, że kara umowna co do istoty ma charakter wyłącznie odszkodowawczy i kompensacyjny, a nie prewencyjny. Ustalenie przez Zamawiającego zbyt wygórowanych kar umownych dla wykonawców stanowi zatem naruszenie prawa w zakresie równości stron umowy (Wyrok Krajowej Izby Odwoławczej z dnia 31 lipca 2015 r. sygn. akt: KIO/1519/15).

Odpowiedź

Zamawiający nie wyraża zgody na powyższe.

Pytanie 3

Dotyczy § 10 pkt 2 projektu umowy.

Wykonawca proponuje dodanie zapisu mówiącego o ewentualnych karach dla Zamawiającego w związku ze zwłoką w dopełnieniu swoich obowiązków (nieterminowe przekazanie placu budowy, dokumentacji).

Odpowiedź

Zamawiający nie wyraża zgody na powyższe.

Pytanie 4

Dotyczy § 12 pkt 1 ppkt 1 projektu umowy

Mając na uwadze kary określone w § 10 pkt 1 ppkt 2 oraz ppkt 3 Wykonawca zwraca się z prośbą o wykreślenie zapisów § 12 pkt 1 ppkt 1.

Odpowiedź

Zamawiający nie wyraża zgody na powyższe.

STAROSTA

  
Dłoniży Jaśniewicz